

# 石景山报

笔墨书香浓 送福暖人心

2016年1月9日 星期六  
第1期(总第1476期)本期8版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656  
新闻热线  
●88699818-1004



本报讯 1月7日,一幅幅由区政协委员亲笔书写的“福”字和对联,将新年的美好祝愿传递到与会委员和工作人员手中。

吴赛赛/文  
李文明/图

石景山区第十五届人民代表大会第六次会议举行第二次全体会议

## 岳德顺作区人大常委会工作报告



岳德顺作区人大常委会工作报告

本报讯(记者徐巍)1月8日,石景山区第十五届人民代表大会第六次会议召开第二次全体会议。大会执行主席牛青山、岳德顺、李玉贵、李艳、刘亚泉、高洪雁、马丽萍、李金克、孙钢、吴平在主席台前排就座。原区人大常委会主任赵玉民以代表身份出席会议。会上,区人大常委会主任岳德顺作区人大常委会常务委员会工作报告;区人民法院院长高虹作区人民法院工作报告;区人民检察院检察长王春风作区人民检察院工作报告。大会由大会执行主席李艳主持。

岳德顺在回顾过去一年工作时说,2015年,区人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中、四

中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕区委决策部署和全区工作大局,依法行使职权,充分发挥地方国家权力机关的作用,以改革的精神和担当的勇气,以法治的思维和法治的方式,主动适应新常态,认真完成了区十五届人大五次会议确定的各项任务,各方面工作都取得了新进展、新成效。全年共举行常委会会议7次,审议了44项议题,其中听取和审议“一府两院”工作报告18项,作出决议决定和审议意见15项;开展了8次执法检查 and 视察。

岳德顺在报告中说,过去一年,常委会坚持以重点工作突破带动全面工作,实现整体推进,着力抓了5项重点工作,即:协助区委筹备召开了第四次人大工作会议;依法作出推进“八个高端体系”建设的决定;依法对城市管理体制改革工作开展专题询问;在全体代表中开展“作表率、重实效、促发展”主题履职活动;依法加强常委会制度建设。

一年来,区人大常委会紧紧围绕区委十一届十次全会提出的“五个新常态”工作任务,发挥地方人大及其常委会的独特优势,依靠全体代表和全区人民,在务实上下功夫,在创新上寻突破,在为民上求

实效。

一是促进经济持续健康发展取得新进展。常委会主动适应经济发展新常态,着力加强对经济工作的监督,推动以高端的服务业为主导的产业体系建设,促进区域经济持续健康发展,推动“十三五”规划纲要编制工作,加强计划和预算监督,促进构建“高精尖”经济结构,推动农转居后续问题解决。

二是推动民生家园建设取得新进展。民心是最大的政治,民生连着民心,抓民生也是抓发展。常委会督促政府大力改善关系群众切身利益的民生问题,切实增强群众幸福感。促进教育高端绿色发展,促进公共文化服务均等化,加强食品卫生安全监管,推动老旧小区整治和管理,推动“治乱疏解建高端”工作。

三是推进法治石景山建设取得新进展。常委会牢固树立法治理念,在运用法治思维和法治方式做好人大工作上出思路,在加强宪法和法律实施监督上谋举措,着力推进依法治区。推动法治教育常态化,着力促进公正司法,依法做好选举任免工作。

四是创新代表工作取得新进展。做好人大及其常委会的工作,需要充分发挥代表的主体作用。常委会认真贯彻落实新修订的代表法,依法规范和保障代表执行职务,并在激发代表的工作活力等方面,进行了积极探索。着力提升代表履职能力,完善代表履职平台建设,强化建议办理工作,推动石景

山区与首钢“发展共同体”建设,服务市人大代表依法履职。截至目前,区十五届人大五次会议收到的143件代表建议、批评和意见已全部办复,已经解决的60件,办成率41.9%,代表满意和基本满意率为100%。全年代表建议办理工作呈现出重视程度高、办理质量高、办成率高、代表满意度高的新特点。

五是加强常委会自身建设取得新进展。岳德顺说,加强常委会自身建设,是提高常委会工作水平,做好人大各项工作,发挥地方国家权力机关作用的重要基础性工作。扎实开展“三严三实”专题教育,加强常委会组成人员同代表联系,开展人大“主力军作用”研讨活动。

在谈到2016年的主要任务时,岳德顺说,2016年是全面实施“十三五”规划的开局之年,是推进“八个高端体系”建设的深化之年,也是区人大换届之年。常委会工作的要求是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神和十八届三中全会、五中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持“四个全面”战略布局,落实区委十一届十二次全会要求,充分发挥人大在我区民主政治建设中的主力军主渠道作用,依法行使职权,积极开展工作,忠诚担当、干净做事,为建设国家级绿色转型发展示范区作出新贡献。

岳德顺在报告中指出,2016年,区人大常委会要重点做好5个方面工作:

一是依法讨论决定重大事项。坚持讨论决定重大事项年度计划制度,拟就我区深化城市管理体制改革工作、开展“七五”法治宣传教育等事项进行研究讨论,适时作出决定或决议。

二是依法开展监督工作。加强经济工作监督;加强环境建设监督;加强民生保障监督;加强司法工作监督;加强对监督方式的运用。

三是依法选举任免国家机关工作人员。依法开展人事任免工作;依法开展代表换届选举工作;筹备召开新一届人民代表大会。

四是依法深化和拓展代表工作。服务代表发挥主体作用;加强代表工作机构建设;加强代表建议办理工作。

五是依法加强常委会自身建设。进一步强化党的领导意识、大局意识、人民意识、代表意识、法治意识、主力军意识、责任意识、创新意识,发挥常委会党组的领导核心作用。不断巩固群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果,坚持学习日、人大工作研讨会等制度,通过持续而深入的思想建设、政治建设、作风建设、廉洁建设、制度建设,打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、团结进取的人大工作队伍,不断提升常委会及机关依法履职的能力和水平。

## 小记者关注石景山 与代表委员面对面

本报讯(记者封翔 吴赛赛)今年两会期间,京源学校的“小记者团”再次来到媒体见面会现场,与人大代表、政协委员面对面,了解石景山区发展的最新进程。为了尽快进入角色,有针对性地进行提问,小记者们做足功课,分组对我区教育、医疗、交通、环保等领域的政策进行了解,列出问题。

这些高一年级的“小记者”们虽然年纪轻,但他们的“问题”相当专业。“未来高考改革的具体方案是什么?如何为此加强师资力量建设?”

“未来高考将由原来的3+X改为3+S,也就是说除了语文、数学、英语之外,S项是在其他科目中任选三科,打破以往的文理分班做法,这样将来高考时各高校能加强自主选择生源。”区教委负责人如是说道。

记者发现,除了与学生关系最为密切的升学问题,今年小记者们对控制PM2.5、教育资源不均衡、疏解交通拥堵等社会热点问题也都高度关注,并且各有思考,表现出了年轻一代的社会责任感。



### 导读

“十三五”时期的主要目标和任务

详见2版

人大代表分组讨论  
审议《政府工作报告》

详见4-6版

政协委员分组讨论  
热议《政府工作报告》

详见7、8版